

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

СУББОТА, 7 ДЕКАБРЯ 1985 года № 147 (5743) Цена 3 коп.

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- ◆ УДАРНАЯ ВАХТА
МЫСКОВЧАН
- СЕССИЯ ЗАВЕРШИЛА
РАБОТУ
- ◆ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
- ЧЕМ ЖИВЕТ ОБЩЕЖИТИЕ
- ◆ СТРАНИЦЫ БИОГРАФИИ
- «ИСКОРКА»
- ◆ БЕСЕДА АСТРОНОМА
- ЭКРАН ДЕКАБРЯ

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

МОСКВА (ТАСС). 4 декабря в Большом Кремлевском дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР. Депутаты завершили начатое накануне обсуждение вопросов о Государственном плане экономического и социального развития и Государственном бюджете республики на 1986 год.

Выступавшие отмечали, что в разработке проекта плана активно участвовали трудовые коллективы. Это отражает дальнейшее развитие социалистической демократии. Многие коллективы внесли предложения, направленные на повышение темпов роста общественного производства.

План на 1986 год, подчеркивалось на сессии, рассчитан на широкое использование интенсивных факторов в экономике и в первую очередь на ускорение внедрения достижений научно-технического прогресса.

Депутаты говорили о том, что совершенствование управления агропромышленным комплексом будет способствовать устойчивому росту сельскохозяйственного производства на основе объединения усилий всех отраслей АПК. В 1986 году на развитие агропромышленного комплекса республики направляется в целом 47,4 миллиарда рублей. В отраслях сельского хозяйства расширяется исследование по совершенствованию научно обоснованных зональных систем земледелия, созданию высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, пригодных для возделывания по индустриальной технологии и на мелиорированных землях. В республике предусматривается ввести в эксплуатацию около 600 тысяч гектаров орошаемых и осушенных земель, провести культуротехнические работы на площади 1,2 миллиона гектаров.

На сессии высказывались критические замечания в адрес министерств, ведомств, предприятий, которые неудовлетворительно используют производственный потенциал, слабо занимаются совершенствованием организации труда, нарушают режим экономии. Особое внимание ораторы обратили на необходимость постоянно повышать качество товаров народного потребления, расширять их ассортимент.

Депутатам было доложено о том, что постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР считают возможным увеличить план прибылей и доходов бюджета на 58 миллионов 950 тысяч рублей и направить эти средства на дополнительное финансирование капитального ремонта родильных домов, поликлиник, детских больниц, интернатов для престарелых и инвалидов и приобретение для этих учреждений оборудования и инвентаря.

Депутаты единогласно приняли Законы о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1986 год и о Государственном бюджете РСФСР на 1986 год. Доходы и расходы бюджета с учетом внесенных постоянными комиссиями поправок утверждены в сумме 102.248.658 тысяч рублей.

Были приняты также постановления о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития РСФСР на 1985 год и об утверждении отчета об исполнении бюджета республики за 1984 год.

Заслушав доклад об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, с которым выступил секретарь Президиума Верховного Совета республики Х. П. Нешков, Верховный Совет утвердил Указы и принял соответствующие Законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета РСФСР одиннадцатого созыва закончила работу.

XXVII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТНИЙ

29 ноября цех металлоконструкций завода ЖБК (начальник П. Г. Чащин) выполнил пятилетний план по производству металлоопалубки, закладных деталей, металлоконструкций в объеме 3 миллионов 146 тысяч рублей.

Большой вклад в успех этого коллектива внесла бригада электросварщика ударника 11-й пятилетки, ветерана завода А. И. Коршунова.

Четверть века отдала заводу электросварщица З. В. Рехтина. Ее умение, знания, опыт также сыграли роль в трудовой победе цеха. Памятной станет одиннадцатая пятилетка и для А. Х. Чепкасова. В прошлом году его имя было занесено в заводскую книгу Почета. И сейчас он продолжает трудиться ударно.

До конца года коллектив ЦМК обзавелся произвести дополнительно деталей на 47 тысяч рублей.

ИТОГИ МЕСЯЦА

На 111 процентов справился с планом по выпуску товарной продукции деревообрабатывающий комбинат. За месяц ее коллективом изготовлено на 433 тысячи рублей, что больше намеченного на 43 тысячи рублей.

Основная заслуга в этом успехе принадлежит смене № 1 столярного цеха, который возглавляют начальник Л. П. Суровцева и старший мастер В. Н. Кацук. Бригады столяров В. В. Батканова и В. И. Кокшарова выполнили план по производству дверных блоков на 127,2 процента, «плюс» к заданию составил 1415 квадратных метров. План по производству оконных блоков смена выполнила на сто процентов.

ЛУЧШИЙ ВОДИТЕЛЬ

Памятен уходящий год для водителя самосвала ММЗ-555 из второй автоколонны Мысковского автотранспортного предприятия П. А. Русинова. В этом году в честь профессионального праздника решением обкома профсоюзной и Кемеровского грузового объединения «Автотранс» Павел Александрович Русинов удостоен звания «Лучший по профессии». Подтверждая это высокое звание, коммунист П. А. Русинов досрочно, в ноябре, выполнил план завершающего года XI пятилетки. Самосвал, за рулем которого не первый год работает опытный водитель, перевез более 12 тысяч тонн народнохозяйственных грузов по заявкам гортопа, кирпичного завода. При этом сэкономлено почти 700 литров горючего. До конца года водитель перевезет на автомобиле еще более 2 тысяч тонн различных грузов.

Напарник П. А. Русинова В. П. Леонтьев также досрочно выполнил задание года в объеме 14.500 тонн и пятилетки в целом. Бригадир коммунист В. П. Леонтьев, водитель П. А. Русинов подают отличный трудовой пример в социальном соревновании в честь XXVII съезда КПСС.

За прошедший месяц более 30 водителей АТП рапортовали о досрочном выполнении планов 1985 года.

ДВА РУБЕЖА БРИГАДЫ

С пятилетним планом справилась бригада малой механизации с Мысковского завода электромонтажных изделий, руководит которой Д. И. Голубец. За это время она выпустила продукции на 523 тысячи рублей — объем немалый, если учесть, что в коллективе работают всего восемь человек.

И в ноябре бригада потрудились по-ударному, выпустила продукции более чем на 16 тысяч рублей. 29 ноября ею взят еще один рубеж — досрочно выполнен годовой план.

Коллектив в основном выпускает опрессователи, которые используются на монтажных участках для опрессовки кабельных наконечников. А также осваивает и изготавливает новые виды изделий, применение которых повышает производительность труда. Так, в этом году бригада малой механизации выпустила пять станков для развальцовки газо-водопроводных труб, а также освоила унифицированные элементы для освещения котлоагрегатов тепловых станций.

С большим интересом встретил коллектив бригады проекты новой редакции Программы КПСС, Устава партии, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 гг. и на период до 2000 года. Обсуждая и одобряя проекты партии, электромонтажники намечают планы своей работы, связанные с ускорением научно-технического прогресса.

СОКРАТИЛИ ВНУТРИСМЕННЫЕ ПРОСТОИ

Набирает силу и крепнет социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС на Мысковском кирпичном заводе. Здесь в ноябре при плане 1500 тысяч изготовили 1600 тысяч штук кирпича.

Весомый вклад в общий успех внес своим ударным трудом коллектив цеха № 2, которым руководит опытный практик Валентина Александровна Прокопьева. Сверх месячного задания выпущено 120 тысяч штук кирпича. Особенно хорошо потрудились в этом месяце и вышла в лидеры смена мастера Валентины Ильиничны Улагашевой, где выработка на одного человека достигла 109 процентов.

Все это стало возможным за счет четкого исполнения своих обязанностей тружениками на всех производственных переделах. Но поскольку оборудование порядком изношенное, то очень многое здесь зависит от работы слесарей-наладчиков оборудования. Анатолий Сергеевич Власов и Виктор Савельевич Гончаров за счет своевременного выполнения графиков планово-предупредительного ремонта позволили эксплуатационникам сократить внутрисменные простои на 50 процентов.

В полной мере сказалось мастерство и профессиональный опыт обжигальщицы Антонины Егоровны Атановой, кочегара промышленных печей Феофана Михайловича Мельникова, которые приложили максимум сил и стараний, чтобы процесс производства кирпича не имел отклонений от требований технологии.

Рабочие других производственных переделов в свою очередь постарались не сбавить набранного темпа и были особенно внимательны, чтобы не прошел брак. Впрочем, у ветерана предприятия выставщика Петра Сергеевича

Акимова срывов не бывает. Вот и нынче при задании 150 тысяч штук выставлено 182 тысячи штук кирпича.

Н. ГОВОРУХИНА,
старший инженер ОТиЗа.

ЕЛКИ ГОРОЖАНАМ

Неплохих результатов добился в прошлом месяце коллектив Мысковского лесхоза. Идя навстречу XXVII съезду КПСС, он выпустил товарной продукции на 98 тысяч рублей, что на 10 процентов выше запланированного. Перекрыт план и по нормативной чистой продукции. Реализация в ноябре составила 100 процентов.

До Нового года еще далеко, но праздничные заботы первыми коснулись лесников, которые позаботятся о том, чтобы в домах горожан стояли смолистые елки. В декабре лесхозу предстоит заготовить и отправить в магазины 11 тысяч штук елок. Как нам сообщили в лесхозе, первые 1100 таежных красавиц на днях отправлены в магазины Новокузнецка.



Елизавета Петровна Браур — машинист установок обогащения отделения углеприема центральной обогатительной фабрики «Сибирь». Она закачивает уголь в бункера. Елизавета Петровна — ударник коммунистического труда, работает здесь 10 лет и дело свое знает отлично.

За добросовестную работу Браур имеет немало поощрений администрации фабрики.

НА СНИМКЕ: машинист установок обогащения Елизавета Петровна БРАУЭР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

— НЕ НАДО о нас писать, — сказала секретарь партийной организации Мысковского строительного управления Людмила Александровна Колпакова. — Хвалиться нечем. А ругают нас и так на каждом шагу.

Действительно, критики в адрес строителей много. Звучала она и на недавней городской партийной конференции. Мысковское строительное управление хронически не выполняет план, случается, годами затягивает ввод в эксплуатацию важных для города объектов. Не на высоте и организация труда, качество строительно-монтажных работ. О качестве говорит такой факт: новоселам дома 24/9 приходится «ловить» строителей, чтобы те справили тот или иной брак в квартире. Правда, настоящие виновники брака — поставщики сырой стальной арматуры — остаются в стороне. Новосел же во всем винит строителей.

Перечисленные недостатки в работе — не новость, о них наша газета не раз писала. И они не могут не тревожить партийную организацию Мысковского строительного управления. Такая тревога прозвучала на отчетно-выборном партийном собрании, которое прошло в октябре. Коммунисты критически оценили свою работу. Да и как иначе, если партбюро плохо спрашивало за выполнение партийных поручений, не сумело наладить контроль за выполнением решений, если слабо

работала группа народного контроля, а комиссия по контролю хозяйственной деятельности администрации, руководимая коммунистом В. Д. Шулаковым, вообще бездействовала. Словом, недостатков было вскрыто много. Так много, что почти незамеченными остались некоторые достижения. Например, несколько выросло по сравнению с прошлым годом выполнение плана строительно-монтажных работ, выработка на одного человека. Сократилось число рабочих стройуправления, попавших в медвытрезвитель, количество прогулов. В заслугу партбюро можно поставить то, что оно активизировало в этом году работу по приему в партию. Парторганизация МСУ нынче выросла на четыре человека.

Улучшения есть. Но они настолько микроскопические, что не смогли существенно повлиять на всю работу коллектива управления.

Собрание наметило меры по улучшению дел. После этого прошло около двух месяцев. Что же сделано партийным бюро за это время?

— Состав партийного бюро у нас практически не изменился, — рассказывает Л. А. Колпакова. — Ввели только главного инженера управления В. А. Мардахаева. Поручили ему работу с комсомолом. Вообще при распределении обязанностей старались учитывать индивидуальные качества, знание

НУЖЕН ПЕРЕЛОМ

членами бюро определенных участков партийной работы. Так, Н. Ю. Жиликова отвечает за работу постройкома, Н. В. Машарова — группы народного контроля.

Отметим, кстати, что обе возглавляют лучшие в управлении бригады отделочников, показывают пример авангардной роли коммунистов. Но по-прежнему, несмотря на рост в этом году, партийная прослойка в бригадах МСУ остается небольшой. Почти половина всех коммунистов — пенсионеры. Выходит, над ростом рядов надо поработать и работать.

Партийная организация, коллектив управления сумели добиться за последнее время увеличения выработки. В прошлом месяце, например, она на 7 процентов превысила плановую. В результате, несколько поднялась выработка и за 11 месяцев. Но опять-таки увеличение это микроскопическое. Слишком большое отставание было допущено с начала года. И одна из главных причин отставания — неподкрепленность плана материальными ресурсами и кадрами, усугубляемая некомплектной поставкой железобетона.

Отсюда простои, срывы в организации труда. А простои при дефиците кадров — это двойное расточительство. Партбюро совместно с руководством управления до сих пор не добились от треста «Кузбассгражданстрой» № 1, чтобы возводимые объекты комплектно и в срок снабжались материалами. Нелегкая задача у партийной организации — разорвать этот заколдованный круг, когда масса организационных, снабженческих неувязок приводит к большой нехватке и текучести кадров, невыполнению плана.

— Вот и ввод общежития 2/7, пускового этого года, под вопросом, — говорит Л. А. Колпакова. — Хотя и прилагаем все силы, чтобы вовремя сдать его. Из-за плохой поставки свай могут остаться без фронта работ наши монтажники.

И все же крутой перелом в работе строителей просто необходим. Город многого ждет от них. Обсуждая на недавнем открытом партийном собрании проекты новой редакции Программы КПСС, Устава, одобряя намеченные партийные меры, строители отдавали себе полный отчет в том, что им нужно перестраивать работу, как можно лучше закончить год. Главное сейчас — поднять активность коммунистов на рабочем месте и в общественной жизни. Усилить контроль за выполнением партийных решений.

И здесь нельзя обойти вниманием такую деталь. Отчетно-

выборное собрание МСУ вскрыло много недостатков в работе, обязало партбюро до 18 ноября разработать мероприятия по их устранению. На каждом собрании информировать коммунистов о ходе их выполнения. Но до сих пор такие мероприятия не разработаны. А ведь они должны стать отправной точкой в работе партийной организации, ее стержнем.

И еще одно бросилось в глаза. В конторе МСУ висит стенд народного контроля. Его украшают с полдюжины сообщений... из медвытрезвителя. Больше на стенде ничего нет.

Возможно, работники отдела кадров действовали по инструкции, когда вывешивали на видном месте эти сообщения. Но гораздо уместнее на стенде народного контроля были бы сообщения о принятых мерах к любителям спиртного, о рейдах дозорных по соблюдению дисциплины, экономии рабочего времени. Одно из двух: либо такие рейды не проводятся, либо их результаты не доводятся до сведения коллектива. В любом случае — это упрек партийному бюро за слабый спрос с коммунистов-руководителей общественных организаций.

Время покажет, как скоро сумеет партийная организация МСУ добиться столь необходимого перелома в работе. Пока что его не произошло.

В. СТАРШИНОВ.

У НАС В ОБЩЕЖИТИИ

НЕ ТАК давно в красном уголке общежития Сибиргинского разрезостроительного управления собралась поклонница поэзии Есенина. Их вниманию была предложена беседа о жизни и творчестве поэта, которую провела библиотечка центральной городской библиотеки Н. Гельмел. Затем звучали стихи.

С лета этого года центром воспитательной работы у нас в общежитии стал красный уголок. Заботу об оформлении и оборудовании уголка проявляют секретарь партгруппы СРСУ Н. А. Бакулева, председатель профкома Н. В. Терешина.

В уходящем году неплохо действовал совет общежития во главе с Марией Сафроновной Ермоленко. В декабре совет будет отчитываться о своей работе. Мария Сафроновна, конечно, скажет о беседах, которые были проведены по просьбе жильцов врачами Т. И. Киневой и Л. В. Пушкаревой, веселом конкурсе «Рисуют дети», в котором отличились Дима Потылицын и Алеша Костылин, о целом цикле бесед, пропагандирующих трезвый образ жизни, во время которых директор городского Дома культуры В. И. Копысов демонстрировал документальные фильмы «О вреде пьянства и алкоголизма», «О влиянии алкоголизма на потомство».

В 102 комнатах нашего девятиэтажного общежития живут семья и молодежь. У многих есть дети. Их мы тоже не оставляем без внимания. Мальчишки и девчонки с нетерпением ждут прихода Василия Ивановича, потому что он показывает фильмы не только для пап и мам, но и для них. Порой прервет В. И. Копысов мультфильм на каком-то месте и начнет с маленькими зрителями беседу о добре и зле, поступках и проступках.

В плане работы красного уголка вечер «Для тех, кому за тридцать», новогодний праздник для детей, ряд других мероприятий.

Активно помогают коменданту общежития Р. Г. Плотниковой, мне, председателю совета общежития работнику ГОВД Сергей Филатов, Владимир Горегайд, а также Мария Даниловна Бердникова, Анатолий Усачев, старшие по этажам и многие другие жильцы общежития.

Отрадно отметить, что после выхода в свет постановления о борьбе с пьянством и алкоголизмом тише и спокойнее стало у нас в общежитии. Вместе с участием инспектором В. Т. Волковым, представителями общественных организаций управления мы

постоянно проводим рейды. Большая работа по пропаганде трезвого образа жизни, индивидуальные беседы с любителями выпить и подебосирить, а также нетерпимость жильцов общежития к нарушителям порядка дают положительные результаты.

В этом году ряд молодых семей из общежития переехали в отдельные благоустроенные квартиры. Мы рады за Татьяну Черемнову, справившую новоселье в новом многоквартирном доме по улице М. Горького, и за других. Читая проект новой редакции Программы КПСС, мы находим такие строки: «Партия считает делом особой социальной значимости ускорение решения жилищной проблемы, с тем чтобы к 2000 году практически каждая советская семья имела отдельное жилье — квартиру или индивидуальный дом». Полное одобрение находят у советских людей эти слова. В третьем разделе проекта есть и такие строчки: «Партия подчеркивает необходимость значительного усиления внимания к социальным проблемам молодежи и прежде всего более полного удовлетворения ее запросов в сфере труда и быта».

Теперь о нашем «быте». Приходят с работы жильцы, и умыться нечем. Нет порой воды, да и раковин-то раз-два и обчелся. Душевые давно не работают. На 6-м этаже всего один унитаз. Ремонта требуют трубы, которые текут, и все помещение общежития. Не раз с этими вопросами комендант общежития обращалась к руководству СРСУ, выступала на профсоюзном собрании, обращалась к депутату. А толку? Нам все обещают. Мы ждем недели, месяцы, годы... Может быть, трест «Кузбассшахтострой», к которому непосредственно относится СРСУ, поможет нам решить бытовые вопросы, касающиеся своих трудящихся?

Помню, несколько лет назад немало нервотрепки было и по поводу часто бездействующего лифта. Сейчас лифт работает у нас как часы. Ведь решили вопрос в СРСУ насчет лифта, так почему не решаются другие вопросы улучшения бытовых условий в общежитии?

Н. МАКЛАШОВА,

воспитатель общежития.

Около двух лет трудится на Мысковском кирпичном заводе токарь Юрий Хребтов. Ему приходится изготавливать различные детали для ремонта оборудования и механизмов предприятия. И продукция Хребтова отличается хорошим качеством. Юрий — токарь пятого разряда, трудится в этой должности с 1976 года. За добросовестную работу молодой труженик был в этом году награжден Почетной грамотой завода.

Хребтов — кандидат в члены КПСС, возглавляет комсомольскую организацию предприятия.

На снимке: Юрий Хребтов.

Фото Н. Симонова.



СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

Герб СССР

Наш герб красив, не правда ли? Но самое главное — его монументальность и красота теснее тесно слиты с нашей жизнью во всех ее проявлениях. Изображение герба — на свидетельстве о рождении, паспорте, аттестате об образовании, дипломе специалиста, на государственных печатях, на удостоверениях к орденам и медалям... Мы видим его и на государственной трибуне Верховного Совета СССР.

Герб — это наш самый главный государственный знак. Первый проект его для печати Совнарком был создан в марте 1918 года художником петроградской типографии А. Н. Лео. Управляющий делами Совнаркома В. Д. Бонч-Бруевич вспоминал, как внимательно изучали этот эскиз-проект Ленин, Свердлов и Дзержинский. Сама идея герба (лучи восходящего солнца, снопы пшеницы, серп и молот) Владимиру Ильичу понравилась, но вызвал решительное возражение изображенный над гербом меч.

16 мая 1918 года в протоколе заседания Совета Народных Комиссаров, обсуждавшего проект, появилась ленинская строка-поправка: «Выкинуть из рисунка

меч». Работу над этим проектом герба для печати завершил гравер Д. В. Емельянов. 10 июля 1918 года 5-й Всероссийский съезд Советов принял Конституцию Советской России, которой утверждался ее государственный герб.

Таким образом, они были созданы почти одновременно — государственный гербовая печать и советский герб. 15 августа 1918 года газета «Известия» сообщила: «Совет Народных Комиссаров на заседании... по вопросу о восприятии... употребления печати со старым гербом (двуглавым орлом) постановил: Употребление старого герба безусловно воспретить под личную ответственность подписывающих бумаги. Обязать... обяза-

вестись печатями с новым гербом Советской Республики». А в канун первой годовщины Октября те же «Известия» возвестили: «Шестого ноября... на одиннадцати московских площадях состоится сожжение эмблем старого строя... В 9 часов 30 минут будут подняты эмблемы, олицетворяющие собой новый строй».

В брошюре, посвященной описанию первого советского герба, читаем: «Герб, вопреки общепринятому мнению, не только дворянско-империалистический атрибут...». Видите, и такие вещи в то время приходилось объяснять. Еще у многих не укладывалось в голове, что свои государственные эмблемы могут быть не только у царской империи, но и у государства рабочих и крестьян.

Такова вкратце история создания первого нашего герба. А ведь было в то время еще множество других его проектов. Художники вырисовывали герб из шестеренок, плугов, наковален, щипцов, рогов изобилия... Предлагалось даже оставить двуглавого царского орла, только с выщипанными

(Окончание на 4 стр.)



Страница пионера и школьника

ЗАБОТЫ ОТРЯДНЫЕ

Наш пионерский отряд, как и все пионерские отряды, с начала учебного года взял старт на новом этапе Всесоюзного марша юных ленинцев «Революционный держим шаг!». В 1985—1986 учебном году нам предстоит взять первую высоту. Принятое на отрядном сборе пионерское слово мы сделали наглядным и красочно оформили.

Все свои дела отмечаем в отрядном дневнике: в нем находят отражение и соревнования между звеньями «Эдельвейс» (звеньевой Саша Камзычаков) и «Тимуровцы» (Лена Данилова). В дневнике мы записали, что провели операцию «Радость людям», собрали 260 килограммов макулатуры (это больше чем другие отряды), провели сбор «Револю-

ционный держим шаг!», гостем которого у нас был ветеран войны, участник Сталинградской битвы Василий Маркович Побегай. К этому сбору мы сами подготовили концерт. Очень старались и хорошо выступили отличница Аня Камалова, Лена Данилова, Лариса Мердышева и другие ребята.

Таня ПЕРМИНОВА,
юнкор 4 «б» класса
средней школы № 6.

В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ЗАВОДА

Недавно в ДК «Юбилейный» состоялась встреча членов совета дружины имени Сергея Тюленина средней школы № 2 с участниками Великой Отечественной войны, ветеранами Томусинского завода железобетонных конструкций. Эта встреча была посвящена предстоящему 30-летию ТУ ЗЖБК, шефствующего над школой. Проходила она в дружеской бе-

седе за чаем. С интересом слушали рассказы очевидцев военных лет И. М. Колдырева, М. Д. Гладышева, В. И. Цикуновой, А. И. Леоновой пионеры Ира Вершинина, Наташа Морозова, Сережа Яганов, Оля Хрулева, Алла Зыкова. Участники войны, отстоявшие мир на земле, долгие годы проработали на заводе, ставшем им родным. О том, каким был завод

в 1955 году и каким стал сейчас, как менялся и рос, об этом они рассказали детям.

Пионерские активисты, председатель совета дружины Оля Хрулева отчитались о своих учебных и общественных делах, о том, как готовятся школьники встретить XXVII съезд КПСС, 30-летие города и предприятия.

А. ГУСЕВ,
ветеран войны.

СОРЕВНОВАЛИСЬ ЮНЫЕ ДЗЕРЖИНЦЫ

Второй год в школах города действуют отряды юных дзержинцев. Их работу направляет городской штаб ЮД при Доме пионеров. Не раз юные дзержинцы собирались на учебу, обменивались опытом. В один из воскресных дней ноября более 200 школьников собрались в ГДК. Здесь проходил вечер юных дзержинцев. Его открыли майор милиции следователь Н. Г. Лободин и участник Великой Отечественной войны, ветеран ГОВД Т. И. Витухин. Затем начались веселые конкурсы среди команд школ № 1, 4, 6.

Ребята показали свои знания биографии Ф. Э. Дзержинского, первых сотрудников ВЧК, истории советского паспорта. Активно отвечали они и в киновикторине, в которой надо было назвать главных героев и исполнителей ролей в фильмах «Следствие ведут знатоки», «Место встречи изменить нельзя», «Рожденная революцией» и др.

В конкурсе «Живой политплакат» отличились команды школы № 4 и 1. В спортивных состязаниях все ребята показали свою ловкость, силу и меткость, а художники — умение быстро рисовать дружеские шаржи.

Не остались безучастными и зрители. Среди них проводились конкурсы «Музыкальная викторина» и «Аукцион профессий».

Быстро пролетели два часа веселых соревнований, в которых победила команда «Ровесник» школы № 4. Ей подарены книги о милиции.

В. ЕФИМЕНКО,
методист Дома пионеров.



Московское академическое хореографическое училище — уникальное учебное заведение. Оно готовит артистов балета. Здесь одаренные дети в процессе учебы оттачивают виртуозную технику. Кроме балетных классов, учебного театра в училище имеется общеобразовательная школа и интернат для иногородних. Опытные педагоги передают воспитанникам свои знания и умение, стараясь сохранить и развить лучшие традиции русского и советского классического балета.

На снимке: директор и педагог училища, народная артистка СССР Софья Николаевна Головкина ведет урок классического танца в выпускном классе.

Фото А. Конькова.

Фотохроника ТАСС.

ТВОЯ ГАЗЕТА

Более 2400 экземпляров газеты «Пионерская правда» принесут в первых числах января почтальоны Мысков юным подписчикам. Из года в год примерно на 200 номеров увеличивается в нашем городе подписка на эту главную пионерскую газету страны. В 1985 году исполнилось 60 лет со дня выхода в свет первого номера «Пионерской правды». Все эти годы газета шагала в ногу со временем, вела пионерские отряды и дружины на выполнение важных дел, учила жить, учиться и трудиться по-ленински.

И конечно, юные граждане страны рады тому, что их любимая газета награждена недавно памятным знаменем ЦК ВЛКСМ.

С ДРУГОМ-УЧЕБНИКОМ

В эти дни 60 первоклассников нашей школы читают последние страницы. Букваря. Скоро, совсем скоро самые маленькие ученики перелистнут последний лист своего первого в жизни учебника. В память об этом событии Буквари останутся у них. А вот другие учебники первоклашки передадут тем, кто придет в школу 1 сентября 1986 года.

В первые дни занятий в гостях у ребят побывала библиотекарка нашей школьной библиотеки Н. С. Фетисова, которая провела беседу на тему «Учебник — твой друг». Надежда Сергеевна часто бывает во всех классах, ведет большую

Игорь ШАВША,
Оля КЛИМЕНТЬЕВА,
пятиклассники средней школы № 4.

О ЦЕНЕ ХЛЕБА

На интересной литературно-музыкальной беседе «Хлеб и музыка» побывали ребята из группы продленного дня 5 «а» и 5 «б» классов в концертном зале музыкальной школы № 64. Рассказ о хлебе, его значении, о том огромном труде, который затрачивают земледельцы, чтобы его вырастить, услышали мы от библиотекаря детской библиотеки Л. П. Шалагиной. А сколько создано песен, прославляющих хлеб! Не-

которые из них были исполнены: «В поле шепчутся колоски», «Сухарики»... Исполнила их директор музыкальной школы Н. Ф. Клембо.

Мы поняли, что хлеб надо беречь, нужно уважать труд людей, благодаря которым он попадает к нам на стол.

Мы за мир!

Ноябрь был объявлен в школах политическим месячником. В рамках его у нас в школе прошло много интересных мероприятий, большинство из которых были тематическими и посвящались борьбе за мир.

В зале боевой славы состоялся дружинный пионерский сбор «Я голосую за мир!». На нем пионеры говорили о том, что делом своей пионерской чести считают сегодня борьбу за мир: стараются хорошо учиться, принимают участие в операции «Компьютеры», занимаются спортом, чтобы быть сильными и смелыми, надежными защитниками Родины.

«Мы за мир!» — такой была тема конкурса политического плаката, в котором лучшими признаны работы старшеклассников К. Потапова, Л. Горелой, пионеров О. Арбачаковой, О. Путина, С. Сыромятникова, А. Емельяновой, А. Хардиной.

Конкурс патриотической песни 4—7 классов стал у нас настоящим праздником. Сколько выдумки, старания приложили ребята вместе со своими классными руководителями, готовясь к этому выступлению! Хорошо оформили и исполнили песню «Аист на крыше» пионеры 7 «б» класса (классный руководитель А. П. Тур, предсе-

датель совета отряда О. Соловьева). Семиклассникам помогли их подшефные — первоклассники Тамары Ивановны Викторовой. Успешно выступили в конкурсе пионерский отряд 6 «а» класса, девочки 7 «а» класса, исполнившие песню о советских солдатах, 5 «в» и 4 «г» классы.

В конце ноября у нас в школе был проведен сбор подписей под воззванием, требующим освобождения из тюрьмы борца за права индейцев Леонарда Пелтиера.

В это же время в ГДК наша школа провела традиционную ярмарку солидарности. Ее участниками были почти все октябрята, пионеры и комсомольцы, а также учителя и некоторые родители. Каких только поделок не было на ней! Это и чеканка, и выжигание по дереву, и мягкие игрушки, и различные швейные, вязаные изделия. Наибольший вклад в подготовку ярмарки внесли 4 «а» класс (Л. В. Пазуха, А. Хардина), 7 «г» класс (Н. А. Гусева, Т. Черногорченко). На триста рублей было продано поделок и изделий на ярмарке. Эту сумму наша школа перечислит в советский Фонд мира.

Т. ТИХОНОВА,
председатель совета дружины средней школы № 1.

Кто подпишет рапорт?

Отряд имени Лени Голикова 7 «б» класса в этом году взял свою последнюю пионерскую высоту — третью. Она ко многому обязывает, ведь старшие пионеры должны показывать в своей работе пример младшим. Все свои дела отряд посвящает XXVII съезду КПСС. А прежде всего это учеба на совесть.

Добросовестно потрудился весь класс на уборке урожая-85, но звено Иры Синельщиковой было лучшим. А в подготовке осеннего КВН самыми активными были ребята из звена Лены Кондратьевой. Звено Оли Кильдишевой подготовило и провело конкурс эрудитов.

В мае 1986 года наш город будет отмечать свое 30-летие. К дню рождения Мысков отряду

предстоит собрать материал о предприятиях, ребята познакомятся с лучшими людьми, узнают историю происхождения города, чтобы потом сами могли провести по нему экскурсию для своих друзей, гостей. Начало этому уже положено. Благодаря шефам — коллективу электрического цеха ТУ ГРЭС отряд побывал на экскурсии на электростанции. Во время ее многие ребята увидели своих родителей на рабочих местах.

2 декабря в пионерской дружинной школе № 3 проходил сбор «Морозов с нами», на котором было принято решение, что победителям социалистического соревнования — лучшим пионерам будет предоставлено почетное право подписать рапорт XXVII съезду КПСС. В это социалистическое соревнование включились Андрей Клепов, Лена Шебакина, Нелли Красавина и другие ребята. Кто подпишет рапорт — это покажут учеба и дела пионеров.

Г. КУЛИКОВА,
классный руководитель 7 «б» класса средней школы № 3.

ВПЕРЕДИ ДЕЛА КОМСОМОЛЬСКИЕ

Заканчивающийся 1985 год отмечен многими памятными событиями. Это и подготовка к XXVII съезду КПСС, и 40-летие Великой Победы, и XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Москве. Для нас, большинства учащихся 8 «г» класса средней школы № 4, он запомнится еще и как год нашего вступления в комсомол. С седьмого класса готовились мы к этому событию. Добрыми нашими помощниками были работники центральной городской библиотеки, где у нас состоялась встреча с Почетным гражданином города, ветераном партии и комсомола И. Я. Арбачаковым. Иван Яковлевич рассказал о первой комсомольской ячейке, созданной в Мысках в октябре 1922 года С. К. Беляевым, о доб-

рых делах комсомольцев в те далекие годы. Сказал, какие большие задачи стоят перед нами сейчас, ведь комсомол всегда был верным и надежным помощником партии. Запомнилась нам и беседа «Комсомол — моя судьба», которую провела Н. И. Маркова. Она посоветовала нам прочитать ряд книг о ВЛКСМ. В. С. Григорьева организовала интересную викторину об истории, наградах, героях ленинского комсомола.

Сейчас у нас на груди комсомольские значки. Позади пионерские дела, впереди — комсомольские.

И. МАЗЕПА,
ученица 8 «г» класса средней школы № 4.

рейд по проверке учебников. Его итоги нас порадовали. Лишь единицы школьников плохо относятся к своим друзьям — учебникам. Но сейчас идет только вторая учебная четверть. И очень хочется, чтобы в конце четвертой четверти учебники у ребят были в таком же хорошем состоянии.

Члены совета книголюбов организовали в школьной библиотеке «книжнику больницу». Над ней шефствует 5 «б» класс. Наташа Конева, Света Бухтева, Сережа Гришин, Наташа Букова отремонтировали много книг.

Веста ГУДКОВА,
Марина БЫКОВА,
члены совета книголюбов 7 «а» класса средней школы № 6.

СТРАНИЦЫ НАШЕЙ БИОГРАФИИ

Г е р б С С С Р

(Окончание. Начало на 2 стр.)

перьями и в шапке красноармейца вместо короны. Но, как показало время, символика герба, его основные элементы были выбраны и объединены очень точно, с большим художественным вкусом. Все эти основные компоненты перешли и на герб СССР, над графическим изображением которого трудились художники московской фабрики «Гознак». Проект его был сделан картографом и графиком В. П. Корзуном и завершен художником И. И. Дубасовым, который создал цветной и штриховый варианты рисунка герба. Последний так вспоминал о своей работе: «Серп и молот я рисовал с натуры. Помню, достали настоящий крестьянский серп... Земной шар рисовал по фотографии, сделанной с глобуса...».

Сегодня этот образец хранится в музее «Гознака» (инвентарный номер 1689) с резолюцией секретаря Президиума ЦИК СССР А. С. Енукидзе: «Утверждаю как окончательный вариант, 22.IX.1923 г.». По его же предложению над гербом появилась красная пятиконечная звезда.

Чем отличался этот первый герб СССР от первого российского? Более мощным и округлым стал венчик из колосьев пшеницы, серп и молот засияли теперь на фоне земного шара, символизируя клас-

совое единство трудящихся нашей страны и всей планеты, а золотистые лучи восходящего солнца освещали все ее материки. А самое главное — алая лента в том «окончательном варианте» обвиняла теперь колосья с двух сторон шесть раз. И гордая надпись «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!» была выполнена на шести языках: русском, украинском, белорусском, азербайджанском, армянском и грузинском...

Сегодня пятнадцать витков кумача с лозунгом пролетарского единства обвивают колосья на гербе СССР. Пятнадцать равноправных советских социалистических республик составляют первое в мире единое союзное многонациональное государство рабочих и крестьян — единое социалистическое Отечество всех наших народов.

Да, красив наш герб. Цвета на нем светлые, оптимистичные. Ни одной темной краски. Голубые тона, как принято в народе означают красоту и величие. Цвет спелых колосьев — изобилие. Красная, как пламя, лента — мужество, храбрость... Краски и символика герба никогда не померкнут, не устареют. Герб, как и вся наша страна, всегда был и будет устремлен в будущее.

Валентин ЛЯШЕНКО.
(Пресс-бюро «Правды».)

Экран декабря

Сегодня вся страна живет в преддверии XXVII съезда КПСС. В предсъездовские дни, начиная с декабря, в кинотеатрах города будут организованы тематические вечера, проводятся кинопоказы под общей рубрикой «Навстречу XXVII съезду КПСС» для того, чтобы ознакомить кинозрителей с достижениями советского кинематографа. Мероприятия разнообразные, рассчитанные на самую разную аудиторию. Это будут и рассказы о фильмах-лауреатах последних лет, и просмотр новых имен, появившихся в кинематографии, и обзор работ разных киностудий.

Об острых проблемах времени, ростках нового в сознании людей и в нашей жизни расскажет фильм «Белые росы». Он будет интересен прежде всего тем, кто любит комедию, а также поклонникам творчества народного артиста СССР Всеволода Санаева.

Познакомятся зрители и с новой художественной лентой Свердловской киностудии «Таина золо-

той горы». Фильм адресован тем, кто любит историю, прошлое, овеянное легендами, тем, кого волнует рассказ об отважных героях, кто любит приключения. Фильм поставлен режиссером Николаем Гусаровым по сценарию Бориса Лобкова.

Самую крупную киностудию нашей страны будет представлять новая музыкальная кинокомедия «Герой ее романа». Главную роль исполнила популярная актриса Галина Беляева.

Киностудия «Мосфильм» представляет новую цветную художественную киноленту «Зимняя вишня». Судьба молодой женщины в этом фильме не может оставить равнодушным любого зрителя.

По заявкам мысковчан будут демонстрироваться «Пираты XX века» киностудии им. Довженко и «Слуги дьявола» Рижской киностудии.

А. СЛОБОДЧИКОВА,
директор кинотеатра «Звезда».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 — ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Мультфильмы. 9.25 «Подходим ли мы друг другу, дорогой?». Художественный фильм. 10.55, 14.15 Новости. 14.35 «Проверено практикой». Документальные фильмы. 15.05 «Творчество юных». 15.50 М. Горький. «Очерки об Америке». 16.25 «Школьник о хлебе». 16.55 «Звучит арфа». Фильм-концерт. 17.05 «Дорога к себе». Документальный фильм о вреде алкоголизма. 17.25 Концерт корякского национального ансамбля танца «Мэнго». 18.00 «Ускорение». Человеческий фактор в условиях научно-технического прогресса. 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильм. 19.10 А. Н. Островский. «На всякого мудреца довольно простоты». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «На всякого мудреца довольно простоты». 23.00 «Братск». Документальный фильм. 23.15—23.30 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «С точки зрения пап». Документальный телефильм. 8.35, 9.35 Природоведение. 3-й класс. «Жизнь поля и дуга». 8.55 «Многогранное обслуживание». Научно-популярный фильм. 9.05 «Русская речь». 9.55 «Обрети себя». Документальный фильм. 10.05 Русские народные календарные песни. 10.35, 11.40 В. В. Маяковский. Поэма «Владимир Ильич Ленин». 10-й класс. 11.05 «Наука и жизнь». 12.10 Общая биология. 10-й класс. «У истоков жизни». Происхождение жизни на земле. 12.40 История. 8-й класс. «Национально-освободительное движение в Италии Джузеппе Гарибальди». 13.10 О Гербе СССР. 18.00 Документальный фильм. 18.30 «Дерево из легенды». Документальный телефильм. 18.45 «Зарубинские вечера». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Документальный фильм. 20.30 «Горчичник». Сатирическое обозрение. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35—23.00 «Что? Где? Когда?».

На звездном небе глубокой ночью в декабре между созвездиями Андромеды и Волопаса можно увидеть неяркое, но замечательное созвездие Персея. Оно названо так древними астрономами по имени мифического героя.

Как рассказывает древний миф, у Медузы на голове извивались и злобно шипели ядовитые змеи. Каждый, кто осмеливался посмотреть чудовищу в лицо, мгновенно превращался в безжизненный камень. Персей знал об этом и потому перед боем с волшебницей тщательно отполировал свой боевой щит. Он сражался с Медузой, глядя в щит, как в зеркало. Вот почему волшебная сила Медузы на него не влияла. Персей отрубил голову Медузы и понес ее домой напикас. На пути Персей увидел прикованную к скале прекрасную девушку. То была известная красавица Андромеда, дочь эфиопского царя. Ее отдал в жертву морскому чудовищу Кита. Огромный и страшный, он угрожающе приближался к берегу, чтобы проглотить жертву. Но мужественный и благородный Персей успел спасти обреченную на гибель девушку: он навел на свирепого Кита взгляд еще не потерявшей волшебной силы головы Медузы, и тот внезапно превратился в каменную глыбу. Персей расковал прекрасную Андромеду, а потом женился на ней.

На древних звездных картах Персей изображен в воинственной позе: в правой руке он держит высоко занесенный меч, а в левой — страшную голову волшебницы Медузы.

Еще древние арабы, внимательно наблюдавшие звездное небо, с удивлением заметили, что один глаз Медузы застыл и неподвижен, а другой — время от времени как

БЕСЕДА АСТРОНОМА

АНДРОМЕДА И ПЕРСЕЙ

бы подмигивает. Пораженные, они назвали мигающий глаз Медузы дьяволом, по-арабски Алголем.

Алголь — не самая яркая звезда в созвездии Персея, но она замечательна своей переменностью. В течение двух с половиной суток Алголь сохраняет неизменный блеск — 2,2 звездной величины, а потом на протяжении девяти часов блеск его в начале уменьшается до 3,5 звездной величины, затем снова возрастает до прежнего значения. Промежуток времени между двумя минимумами блеска этой звезды близок к двум суткам и 21 часу.

Еще в 1783 году молодой английский астроном Джон Гудрайк установил причину строгой периодичности в «подмигивании» глаза Медузы. Он высказал предположение, что вокруг Алголя обращается звезда-спутник. Когда она проходит между главной звездой и земным наблюдателем, то на некоторое время затмевает собой главную звезду.

Более ста лет гениальная догадка 19-летнего астронома оставалась гипотезой. Но в 1889 году в спектре Алголя были замечены периодические смещения спектральных линий с периодом в точности совпадающим с изменениями блеска звезды. Этим было

доказано, что Алголь действительно затмевается менее ярким спутником.

Современные методы и приборы астрономических наблюдений позволили узнать много других подробностей об этой замечательной звезде, свет от которой доходит до нас более, чем за сто лет. Алголь — голубовато-белый гигант с температурой поверхности около пятнадцати тысяч градусов! Поперечник звезды — пять миллионов 800 тысяч километров! Это в четыре раза больше диаметра Солнца. Спутник — несколько меньше и «холоднее», его диаметр около четырех миллионов километров, а температура поверхности семь тысяч градусов, что лишь на одну тысячу градусов выше солнечной.

Тщательные наблюдения показали, что период изменения блеска Алголя непостоянен. Меняется он хотя и в незначительных пределах, но довольно сложным образом. Совсем недавно удалось установить причину и этого загадочного явления. Оказалось, что «дьявольская» звезда не двойная, а тройная! У Алголя есть еще один более далекий спутник, совершающий оборот вокруг главной звезды за один год и десять с половиной месяцев. Плоскость его орбиты расположена так, что затмений он не делает, но в движении Алголя и его первого спутника вызывает возмущения, которые и сказываются в колебаниях блеска главной звезды.

Так вот какая она, эта загадочная «дьявольская» звезда Алголь!..

Е. ДОЛГИХ,
действительный член
Высокоэкономического астрономического общества
Академии наук СССР.

Мост—долгожитель

Старейшим из действующих памятников истории техники в Прибайкалье по праву называют ажурный стальной переход через реку Выдрино на Транссибирской магистрали. Вопреки утверждениям, что железнодорожные переправы недолговечны, ученые и специалисты пришли к заключению: этому мосту «работать» и в двадцать первом веке.

Архивные документы гласят, что великий стальной путь через Сибирь проектировался и строился по расчетным нормам, действовавшим в России с 1884 года. С тех пор нагрузки на магистрали возросли многократно. Музейными экспонатами давно стали миниатюрные паровозы, рельсы демидовских заводов и другое оборудование. Отслужили свой век и многие мосты. Уже заменен не один десяток переходов через многоводные реки.

У каждого транспортного сооружения есть свой предел прочности и долговечности. Все зависит от материала и конструкции, — говорит заместитель начальника службы пути Восточно-Сибирской железной дороги В. Васянович. —

Для изготовления моста через Выдрино было использовано так называемое литое железо. Надежными оказались и клепанные соединения.

Тщательную проверку и испытания пролетных стоек «долгожителя» провели ученые Новосибирского института инженеров железнодорожного транспорта. Они установили, что замене подлежат лишь проезжая часть, а сами фермы в обновлении не нуждаются.

Интересную деталь установили специалисты. Оказывается, этот мост раньше стоял в другом месте байкальского побережья — в бухте Березовой. До того, как был пробит тоннель, переправу через узкий скалистый залив обеспечивали двадцатиметровой высоты фермы. Их доставили сюда в разобранном виде, склепали прямо на рельсах, а затем с помощью лебедок стянули на опоры. Разборка производилась в обратном порядке. Так мост шагнул из девятнадцатого в двадцать первый век.

В. ХОДИЙ,
корр. ТАСС.



ЛЕНИНГРАД. Широкое развитие в городе получила физкультурно-массовая работа с населением по месту жительства. Во Фрунзенском районе популярна школа по техническим видам спорта «Мотор» городского комитета ДОСААФ. Многие ее воспитанники — известные в стране спортсмены, чемпионы всеобщих соревнований по мотоциклетному спорту и моделированию.

Сейчас в хорошо оборудованных мастерских, кабинетах, лабораториях школы занимается свыше 300 человек.

На снимке: слесарь-механик кандидат в мастера спорта СССР автомоделист С. Алексеев готовит модель гоночного автомобиля к соревнованиям.

Фотохроника ТАСС.

ШАХМАТНЫЙ
КОНКУРС

ЭТЮД № 3



Белые начинают и выигрывают.

Редактор С. А. ГОЛШЕВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

10 декабря в магазине № 2 (микрорайон ГРЭС) проводится ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА шерстяных тканей с демонстрацией моделей женского платья. Начало демонстрации в 17 ч. Торги приглашает за покупками!

Кузнецкий госпромхоз сообщает, что прием кожевенного сырья от населения производится на центральном складе по вторникам и четвергам с 8 до 17 часов.

ВНИМАНИЮ МЫСКОВЧАН!
8 декабря в 11 часов на базе отдыха «Ивушка» состоится открытие зимней спартакиады города. В программе эстафетные гонки мужчин 4x5 км, женщины 3x3 км. ВСЕ НА СТАРТ!

Выражаем глубокую благодарность коллективам горфинотдела, МЭМЗа и всем, кто разделил наше горе и принял участие в похоронах нашего сына, внука и племянника Качесова Олега.

П. П. НИКУЛИНА,
родственники.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Серафимовича, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отдела писем трудящихся — 2-25-57, отдела промышленности и бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.

Газета отпечатана в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упр. полиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 10.925 экз. Индекс 51917. Заказ № 7449.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров, печатники Н. Касаткина, Н. Лунева.